



## संपादक का नोट

मैं आप सभी को अपने प्रभु और उद्धारकर्ता यीशु मसीह के सबसे धन्य नाम में नमस्कार करती हूँ।

प्रकाशितवाक्य 1:3 "धन्य है वह जो इस भविष्यवाणी के वचन को पढ़ता है, और वे जो सुनते हैं और इस में लिखी हुई बातों को मानते हैं, क्योंकि समय निकट आया है।" सबसे पहले, बाइबल कहता है कि जो पढ़ता है और जो इस भविष्यवाणी के वचनों को सुनते हैं और उन चीजों को जो उसमें लिखे गए हैं पालन करते हैं, वे धन्य हैं। उस समय सभा में एक बड़ी आवाज में प्रभु के वचनों को पढ़ने के लिए कुछ लोग चुने गए थे। जब वे वचन पढ़ते हैं, तो कलीसिया के लोग बहुत सावधानी से सुनते हैं। ऐसे सभा में बहुत से लोग हो सकते हैं जो शायद बाइबल पढ़ने में सक्षम न हों, जबकि कुछ लोग देख नहीं पाते होंगे। इसलिए, सभा में, कुछ को प्रभु के वचनों को पढ़ने के लिए चुना गया था और इसलिए जब बाइबल पढ़ने का समय आता, तो वे एक बड़ी आवाज में पढ़ते थे।

दूसरा, प्रभु के वचनों को सुनना धन्य है। प्रभु ने हमें अपनी भाषाओं में प्रभु के वचनों को पाने में मदद की है। यह एक महान विशेषाधिकार है कि हमारे प्रभु ने हमें दिया है जिसमें हम अपनी मातृभाषा में प्रभु के वचनों को सुनने के लिए धन्य हैं। प्रभु के कई सेवकों ने हमें यह पवित्र बाइबल लाने के लिए अपनी जान की कुरबानी दी है। कइयों ने अपना सोना और चांदी दिया है, जबकि अन्य लोगों ने हमें परमेश्वर का वचन लाने के लिए अपने दिन और रात का समय बलिदान दिया है। इसलिए, प्रभु की कृपा से हमें अपने हाथों में पवित्र बाइबिल प्राप्त हुआ है।

पढ़ना एक आशीर्वाद है, सुनना एक आशीर्वाद है, लेकिन उससे भी अधिक प्रभु के वचनों का पालन करना है। यह प्रभु का एक आदेश है। अगर हम परमेश्वर के वचन का पालन नहीं कर रहे हैं, तो वचन स्वयं ही हमारे खिलाफ अपना निर्णय देगा।

यह प्रकाशितवाक्य में अपने सेवकों के लिए यीशु की शिक्षाओं में से एक है। प्रकाशितवाक्य 1:1 "यीशु मसीह का प्रकाशितवाक्य जो उसे परमेश्वर ने इसलिए दिया, कि अपने दासों को

वे बातें, जिन का शीघ्र होना अवश्य है, दिखाए: और उस ने अपने स्वर्गदूत को भेज कर उसके द्वारा अपने दास यूहन्ना को बताया।”

जो लोग भविष्यवाणी के वचनों को पढ़ते और सुनते हैं उन्हें बहुत आशीष मिलेगी। प्रकाशितवाक्य 1:3 “धन्य है वह जो इस भविष्यवाणी के वचन को पढ़ता है, और वे जो सुनते हैं और इस में लिखी हुई बातों को मानते हैं, क्योंकि समय निकट आया है।”

अगर हम परमेश्वर के वचनों का पालन करते हैं तो हमें आशीर्वाद मिलेगा। ऐसा इसलिए है क्योंकि हम परमेश्वर के वचन का पालन करें जो प्रभु हमें उसकी आज्ञा मानने के लिए कह रहे हैं। यह प्रभु का आदेश है कि हमें न केवल पढ़नेवाला होना चाहिए बल्कि प्रार्थना के साथ जो भी हम पढ़ते हैं उसका पालन करना चाहिए। अगर हम प्रार्थना करते हैं और पढ़ना शुरू करते हैं तो हमें प्रकाशन मिलेगा जिसका हम अनुसरण कर सकते हैं।

पुराने करार में कई भविष्यवाणियों को बंद कर दिया गया था। लेकिन नए करार में सभी भविष्यवाणियां खुली हैं, इसलिए कोई भी नहीं कह सकता कि वे उन्हें समझ नहीं सकते हैं। प्रकाशितवाक्य 22:10 “फिर उस ने मुझ से कहा, इस पुस्तक की भविष्यवाणी की बातों को बन्द मत कर; क्योंकि समय निकट है।”

प्रभु ने उन सभी को बहुत आशीर्वाद देने का वादा किया है जिन्होंने इस पुस्तक को पढ़ा है। फिर भी, कई लोग प्रकाशितवाक्य की पुस्तक नहीं पढ़ेंगे। शैतान ने कई लोगों को अंधा कर दिया है ताकि जब वे इसे पढ़ें तो वे इस पुस्तक के आत्मारिक अर्थ को समझ नहीं पाएंगे।

ऐसा इसलिए है क्योंकि इस पुस्तक में शैतान के विनाश के बारे में लिखा गया है और उसे हमेशा अग्नि की झील में डाला जाएगा। यही कारण है कि शैतान पढ़नेवालों के लिए इस पुस्तक में भविष्यवाणियों के अर्थ को समझने में बाधा उत्पन्न करता है।

यीशु ने कहा है मत्ती 13:11, 15 “11 उस ने उत्तर दिया, कि तुम को स्वर्ग के राज्य के भेदों की समझ दी गई है, पर उन को नहीं। 15 क्योंकि इन लोगों का मन मोटा हो गया है, और वे कानों से ऊंचा सुनते हैं और उन्होंने अपनी आंखें मूंद लीं हैं; कहीं ऐसा न हो कि वे आंखों से देखें, और कानों से सुनें और मन से समझें, और फिर जाएं, और मैं उन्हें चंगा करूं।”

यीशु ने पिता से बात की मत्ती 11:25 “उसी समय यीशु ने कहा, हे पिता, स्वर्ग और पृथ्वी के प्रभु; मैं तेरा धन्यवाद करता हूँ, कि तू ने इन बातों को ज्ञानियों और समझदारों से छिपा रखा, और बालकों पर प्रकट किया है।”

तो मेरे प्यारे लोगों, वचन को पढ़ें और प्रभु के वचनों का पालन करें और आशीर्वाद प्राप्त करें, क्योंकि आप धन्य पीढ़ी हैं।

प्रभु आप सभी को आशीर्वाद दे और आप हमेशा उसकी छाया रहे।  
हम फिर से मिलें तब तक।

हमारे प्रभु यीशु की सेवा में आपकी  
पास्टर सरोजा म.



## श्रेष्ठगीत – एक स्वर्गीय गीत है!

श्रेष्ठगीत 1 : 1 “ श्रेष्ठगीत जो सुलैमान का है।” सुलैमान अपने बचपन से ही प्रभु से प्रेम करता था। जब वह बड़ा हुआ, तो वह प्रभु के लिए एक मंदिर बनाना चाहता था। प्रभु ने उसके लिए एक अभिषिक्त पवित्र मंदिर बनाने में उसे सक्षम बनाया। इस मंदिर में, इस पवित्र मंदिर में बलिदान किए जाने पर बहुत अभिषेक मिलता था। प्रभु ने सुलैमान के साथ भी महान खुलासे किए। एक रात, प्रभु ने सुलैमान से पूछा, “मांगो मैं तुम्हे क्या दूँ” आओ पढ़ते हैं 2 इतिहास 1: 7–12 “7 उसी दिन रात को परमेश्वर ने सुलैमान को दर्शन देकर उस से कहा, जो कुछ तू चाहे कि मैं तुझे दूँ, वह मांग। 8 सुलैमान ने परमेश्वर से कहा, तू मेरे पिता दाऊद पर बड़ी करुणा करता रहा और मुझ को उसके स्थान पर राजा बनाया है। 9 अब हे यहोवा परमेश्वर ! जो वचन तू ने मेरे पिता दाऊद को दिया था, वह पूरा हो; तू ने तो मुझे ऐसी प्रजा का राजा बनाया है जो भूमि की धूलि के किनकों के समान बहुत है। 10 अब मुझे ऐसी बुद्धि और ज्ञान दे, कि मैं इस प्रजा के साम्हने अन्दर— बाहर आना—जाना कर सकूँ, क्योंकि कौन ऐसा है कि तेरी इतनी बड़ी प्रजा का न्याय कर सके? 11 परमेश्वर ने सुलैमान से कहा, तेरी जो ऐसी ही मनसा हुई, अर्थात् तू ने न तो धन सम्पत्ति मांगी है, न ऐश्वर्य और न अपने बैरियों का प्राण और न अपनी दीर्घायु मांगी, केवल बुद्धि और ज्ञान का वर मांगा है, जिस से तू मेरी प्रजा का जिसके ऊपर मैं ने तुझे राजा नियुक्त किया है, न्याय कर सके, 12 इस कारण बुद्धि और ज्ञान तुझे दिया जाता है। और मैं तुझे इतना धन सम्पत्ति और ऐश्वर्य दूंगा, जितना न तो तुझ से पहिले किसी राजा को, मिला और न तेरे बाद किसी राजा को मिलेगा।” यहां हम देखते हैं कि सुलैमान ने इस संसार की संपत्ति या धन की मांग नहीं की, बल्कि उसने प्रभु से ज्ञान के साथ आशीर्वाद देने के लिए कहा। इस प्रकार प्रभु ने सुलैमान को अत्यधिक ज्ञान के साथ आशीर्वाद दिया और इस दुनिया की सारी संपत्ति, धन और ताकत भी जोड़ दी, कि इस दुनिया में कभी भी किसी राजा के पास न था और न ही किसी के पास कभी होगा। सुलैमान पर प्रभु की कृपा बहुत अधिक थी। अब, ज्ञान, बुद्धि और शक्ति के साथ जो प्रभु ने सुलैमान को आशीर्वाद दिया था, उसने कलीसिया और उसके कलीसिया के लोगों के संबंध में प्रभु के प्यार का भी अनुभव किया। इस प्रकार वह पवित्र शास्त्र में श्रेष्ठगीत की पुस्तक लिखने के लिए अभिषेक किया गया था। बाइबिल कहता है 1 राजा

4:32 "उसने तीन हजार नीतिवचन कहे, और उसके एक हजार पांच गीत भी है।" इस पुस्तक को जो सुलैमान ने लिखा वह श्रेष्ठगीत के रूप में जाना जाने लगा।

जब प्रभु के लोग कैलवरी के क्रूस पर यीशु के बलिदान को याद करते हैं, तो वे प्रभु की स्तुति करना चाहते हैं। जब हम परमेश्वर से प्यार करते हैं और सम्मान के साथ उसे याद करते हैं, तो हम उन्हें धन्यवाद और उनकी प्रशंसा करते हुए महसूस करते हैं। आइए पढ़ते हैं याकूब 5:13 "यदि तुम में कोई दुखी हो तो वह प्रार्थना करे: यदि आनन्दित हो, तो वह स्तुति के भजन गाए।" जब हमें प्रभु पर विश्वास होता है, जब हमें याद आता है कि प्रभु हमारे लिए जिए थे और हमारे लिए मरे थे और हमें हमारे पापों से बचाया था, तो हमें हर समय प्रभु का शुक्रिया अदा करना चाहिए और उसकी स्तुति करनी चाहिए। भजन संहिता 47: 6 "परमेश्वर का भजन गाओ, भजन गाओ! हमारे महाराजा का भजन गाओ, भजन गाओ!" जब हम अपने लिए प्रभु के बलिदान को याद करते हैं, तो हम हर समय उन्हें धन्यवाद और प्रशंसा करेंगे। इसी तरह, सुलैमान को भी प्रभु ने बहुत आशीर्वाद दिया और इस प्रकार उन्होंने श्रेष्ठगीत को पवित्र शास्त्रों में लिखा यानी स्तुति की पुस्तक। यहां तक कि हमारे जीवन में भी हमें प्रभु के प्रति सम्मान होना चाहिए और प्रभु की स्तुति करना जारी रखना चाहिए। उदाहरण के लिए, जब एक मां अपने बच्चे को सुलाती है, तो वह एक लोरी गाती है। चाहे वह एक अच्छी गायक है या नहीं, चाहे उसकी अच्छी आवाज हो या नहीं, जिस क्षण वह लोरी गाती है, बच्चा उसके गायन को स्वीकार करता है और सो जाता है। इसी प्रकार, हालांकि, हमारी आवाज कैसी भी हो, हम सुर में गाते हैं या नहीं, भले ही हमारे पास गायन करने की क्षमताएं हों या नहीं। परमेश्वर हमारे गायन को स्वीकार करता है और जब हम उसकी स्तुति करते हैं तो वह आनन्दित होता है।

इस दुनिया में, हम विभिन्न प्रकार के गाने सुनते हैं जैसे ... धार्मिक, रॉक संगीत, जैज संगीत, आदि, लेकिन याद रखें कि श्रेष्ठगीत के गीत में सबसे अच्छे गीत हैं। सांसारिक गीत शारीरिक रूप से और प्रभावित होकर लिखे गए हैं, ये गीत इस दुनिया के लोगों के लाभ के लिए लिखे गए हैं जो पागल संगीत प्रेमी हैं। लेकिन, श्रेष्ठगीत पवित्र आत्मा से प्रेरित सुलैमान ने लिखा था, इसे 'स्वर्गीय गीत' कहा जाता है। ये गीत स्वर्ग से आए हैं। अय्यूब इसके बारे में लिखता है अय्यूब 22:12 "क्या ईश्वर स्वर्ग के ऊंचे स्थान में नहीं है? ऊंचे से ऊंचे तारों को देख कि वे कितने ऊंचे हैं।" अय्यूब कहता है कि हमारा परमेश्वर सर्वोच्च स्वर्ग में रहता है जो आकाश में सितारों की ऊंचाई से काफी ऊपर है। इस प्रकार, सुलैमान द्वारा लिखे गए गीत उच्चतम स्वर्ग से आए हैं। इफिसियों 1:3 "हमारे प्रभु यीशु मसीह के परमेश्वर और पिता का धन्यवाद हो, कि उस ने हमें मसीह में स्वर्गीय स्थानों में सब प्रकार की आशीष दी है।" हमारे आशीर्वाद सर्वोच्च स्वर्ग से प्रभु से आते हैं, इस प्रकार जो सर्वोच्च स्वर्ग से आता है वह 'बहुत शुद्ध' है। लोग एक-दूसरे के लाभ के लिए इस दुनिया में गाने लिखते हैं, लेकिन उच्चतम स्वर्ग से आए गीत शुद्धतम रूप में हैं। इफिसियों 2:7 "कि वह

अपनी उस कृपा से जो मसीह यीशु में हम पर है, आने वाले समयों में अपने अनुग्रह का असीम धन दिखाए।” प्रभु ने हमें कहाँ बैठाया है? स्वर्गीय जगह में! लूका 24:49 “और देखो, जिस की प्रतिज्ञा मेरे पिता ने की है, मैं उस को तुम पर उतारूंगा और जब तक स्वर्ग से सामर्थ्य न पाओ, तब तक तुम इसी नगर में ठहरे रहो।” यीशु ने अपने चेलों से कहा, “यरूशलेम में रहो जहां तुम हो, जब तक कि तुम स्वर्ग से प्रभु की सामर्थ्य से पूरी तरह अभिषेक नहीं हो जाते”। प्रभु के लोगों ने अपनी ताकत कहाँ से ली है? स्वर्गीय स्थान से। महान आशीर्वाद, शक्ति, ताकत, बुद्धि और ज्ञान उपरोक्त प्रभु से आता है, जो स्वर्गीय स्थान पर है। यशायाह 33:5 “यहोवा महान हुआ है, वह ऊंचे पर रहता है; उसने सिख्योन को न्याय और धर्म से परिपूर्ण किया है” प्रभु का निवास स्थान स्वर्गीय स्थान है, वह वहां बैठता है और हमारा न्याय करता है। इस प्रकार हम ऊपर से आशीषित और अभिषिक्त हैं। हमारा प्रभु अपने स्वर्गीय स्थान से अपने बच्चों के लिए महान योजना बनाता है।

बाइबिल में हम देखते हैं कि कइयों ने प्रभु परमेश्वर के लिए स्तुति लिखी है और गाने गाए हैं। वे सभी आत्मारिक रूप से अभिषिक्त थे और इस प्रकार प्रभु के लिए गीत लिखे थे। मूसा, मरियम, दाऊद, दबोरा, उन्होंने सभी ने प्रभु के लिए गीत लिखे, लेकिन याद रखें कि श्रेष्ठगीत सुलैमान का गीत सभी गीतों में सबसे महत्वपूर्ण है क्योंकि वे ‘स्वर्गीय गीत’ हैं। मूसा ने प्रभु परमेश्वर के लिए एक गीत लिखा है निर्गमन 15:1 “तब मूसा और इस्राएलियों ने यहोवा के लिए यह गीत गाया। उन्होंने कहा, मैं यहोवा का गीत गाऊंगा, क्योंकि वह महाप्रतापी ठहरा है; घोड़ों समेत सवारों को उसने समुद्र में डाल दिया है।” लाल समुद्र पार करने के बाद यह मूसा और इस्राएलियों ने गाना गाया था, यह गीत मूसा ने लिखा था। हम यह भी देखते हैं कि मरियम ने प्रभु के लिए एक गीत गाया था निर्गमन 15:21 “और मरियम उनके साथ यह टेक गाती गई कि:— यहोवा का गीत गाओ, क्योंकि वह महाप्रतापी ठहरा है; घोड़ों समेत सवारों को उसने समुद्र में डाल दिया है।” दाऊद ने भी गाने लिखे और उन्हें प्रभु परमेश्वर की महिमा करने के लिए गाया। हम पढ़ेंगे 2 शमूएल 22:1 “और जिस समय यहोवा ने दाऊद को उसके सब शत्रुओं और शाऊल के हाथ से बचाया था, तब उसने यहोवा के लिए इस गीत के वचन गाए।” दबोरा ने प्रभु परमेश्वर के लिए एक गीत लिखा और गाया न्यायियों 5:1–3 “1 उसी दिन दबोरा और अबीनोअम के पुत्र बाराक ने यह गीत गाया, 2 कि इस्राएल के अगुवों ने जो अगुवाई की और प्रजा जो अपनी ही इच्छा से भरती हुई, इसके लिए यहोवा को धन्य कहो ! 3 हे राजाओ, सुनो; हे अधिपतियों कान लगाओ, मैं आप यहोवा के लिए गीत गाऊंगी; इस्राएल के परमेश्वर यहोवा का मैं भजन करूंगी।” बाइबल में, हमने प्रभु के सेवकों द्वारा लिखे गए कई गीतों और प्रभु के लिए गाए गए प्रशंसाओं को देखा है, लेकिन बाइबल में सभी गीतों में से सबसे ज्यादा ‘श्रेष्ठगीत’ किताब से ‘स्वर्गीय गीत’ के नाम से जाना जाता है। मूसा ने इस्राएलियों के जीवन की स्थिति के अनुसार गानों को लिखा और प्रभु की स्तुति गाई। मरियम ने भी उस दिन महिमा की और

प्रभु के लिए एक गीत गाया। दाऊद ने प्रभु को जीत के लिए प्रभु की महिमा की। दबोरा ने प्रभु की महिमा करने के लिए एक गीत भी लिखा और गाया। परन्तु प्रभु ने सुलैमान को अपना स्वर्गीय रहस्य दिया, इस प्रकार श्रेष्ठगीत प्रभु के लिए लिखे गए सभी गीतों में सबसे महत्वपूर्ण हो गया। **श्रेष्ठगीत 1:2 "वह अपने मुंह के चुम्बनों से मुझे चूमे! क्योंकि तेरा प्रेम दाखमधु से उत्तम है।"** स्वर्गीय गीत में श्रेष्ठगीत पवित्र गीत हैं। जब हम श्रेष्ठगीत को पढ़ते हैं, तो हमें प्रभु का भय, प्रभु में श्रद्धा, विश्वास और भरोसे के प्रति सम्मान होना चाहिए। हमारे दिमाग पर देह की वासना के साथ, हम कभी भी श्रेष्ठगीत की शुद्धता और स्वर्गीय अर्थ तक नहीं पहुंच सकते। श्रेष्ठगीत को समझने के लिए, प्रभु की शक्ति, प्रभु के प्यार, प्रभु के भय का होना बहुत महत्वपूर्ण है। तभी हम श्रेष्ठगीत में गीतों के वास्तविक आत्मारिक अर्थ प्राप्त कर सकते हैं। जब हम श्रेष्ठगीत को सांसारिक रूप से संपर्क करते हैं, तो यह हमारे ऊपर एक कुटिल चट्टान होगा, क्योंकि ये 'स्वर्गीय गीत' हैं। इस गीत को समझने के लिए हमारे पास प्रभु का ज्ञान और बुद्धि होना चाहिए, क्योंकि सुलैमान को इन स्वर्गीय गीतों को समझने और लिखने के लिए प्रभु के आत्मा द्वारा अभिषेक किया गया था। हम मूसा, मरियम, दाऊद, दबोरा के गीतों को स्वतंत्र रूप से गा सकते हैं और इस्तेमाल कर सकते हैं, लेकिन सुलैमान के स्वर्गीय गीतों को प्रभु के प्यार, भय, ताकत, ज्ञान और बुद्धि के बिना गाया नहीं जा सकता है। जब हम अपने शारीरिक रूप में गानों से संपर्क करते हैं, तो यह हमारे ऊपर एक कुचल चट्टान होगा। **निर्गमन 3:5 "उस ने कहा इधर पास मत आ, और अपने पांवोंसे जूतियोंको उतार दे, क्योंकि जिस स्थान पर तू खड़ा है वह पवित्र भूमि है।"** जब मूसा जलते हुए झाड़ी के पास आया था और प्रभु से बात करना चाहता था, तो प्रभु मूसा से कहता है, **"अपने जूते को अपने पैरों से दूर रखो, क्योंकि जिस स्थान पर तू खड़ा है वह पवित्र भूमि है।"** इसी प्रकार, श्रेष्ठगीत स्वर्गीय गीत हैं। जब हम इस पुस्तक श्रेष्ठगीत को पढ़ते हैं, तो हमें प्रभु के साथ एकता में पवित्र और शुद्ध होना चाहिए, केवल तभी यह सही अर्थ हमें प्रकट किया जाएगा। अन्यथा हम गीत के अर्थ को बिगाड़के रख सकते हैं। पवित्र पुस्तक यानी बाइबल एक 'तम्बू' की तरह है। तम्बू में तीन कक्ष हैं यानी बाइबल में भाग होते हैं।

1) तम्बू का बाहरी कक्ष वह है जहां हर किसी के पास इसका दृष्टिकोण या पहुंच है, सभी लोग वहां इकट्ठे हो सकते हैं और प्रभु की स्तुति कर सकते हैं। इसी तरह सभी लोग बाइबल की विभिन्न पुस्तकों को पढ़ सकते हैं।

2) तम्बू का दूसरा कक्ष, केवल याजक के पास इस स्थान पर काम करने की पहुंच है। यानी बाइबल का दूसरा भाग वह जगह है जहां अकेले प्रभु के दास को बाइबल के खुलासे दिए जाते हैं।

3) तम्बू का तीसरा कक्ष सबसे पवित्र और अभिषिक्त कक्ष है जहां प्रभु अपने शक्तिशाली सेवकों के साथ आमने-सामने बोलते हैं। यानी बाइबल प्रभु का तीसरा हिस्सा अपने सेवकों

के गीतों के बारे में उनके गहन रहस्यों को प्रकट करता है यानी श्रेष्ठगीत की पुस्तक। इस प्रकार केवल प्रभु के आत्मारिक अभिषिक्त तम्बू के तीसरे कक्ष तक पहुंच सकते हैं। इसी तरह आत्मारिक रूप से अभिषिक्त केवल श्रेष्ठगीत के 'स्वर्गीय गीत' को समझ सकते हैं। हमें पता होना चाहिए कि पुराने समय में, यहूदा और यरूशलेम के कई बाइबल विद्वानों ने बाइबल से श्रेष्ठगीत को प्रतिबंधित करने की कोशिश की थी। उन्होंने इस पुस्तक के लिए सांसारिक अभिलाषा से अनुवाद अर्थ दिया और आरोप लगाया कि यह पुस्तक युवाओं और पुरुषों को समान रूप से बर्बाद कर देगी। लेकिन, यह स्वर्गीय गीत छुआ नहीं जा सका क्योंकि यह सीधे हमारे लिए सर्वोच्च प्रभु द्वारा उच्चतम स्वर्ग से भेजा गया था। सभी स्वर्गीय चीजें हमारे जीवन में शुद्ध और महत्वपूर्ण हैं। प्रभु अपने बच्चों के लिए सभी चीजें स्वर्गीय बनाता है। इस प्रकार हम कभी भी हमारे शरीर की वासना में श्रेष्ठगीत तक नहीं पहुंच सकते, क्योंकि इस पुस्तक का पूरा अर्थ बदल जाएगा। श्रेष्ठगीत को पढ़ने के लिए हमें प्रभु की आत्मा और हृदय की शुद्धता की आवश्यकता है।

1 कुरिंथियों 2:8-13 "8 जिसे इस संसार के हाकिमों में से किसी ने नहीं जाना, क्योंकि यदि जानते, तो तेजोमय प्रभु को क्रूस पर न चढ़ाते। 9 परन्तु जैसा लिखा है, कि जो आंख ने नहीं देखी, और कान ने नहीं सुना, और जो बातें मनुष्य के चित्त में नहीं चढ़ीं वे ही हैं, जो परमेश्वर ने अपने प्रेम रखने वालों के लिए तैयार की हैं। 10 परन्तु परमेश्वर ने उन को अपने आत्मा के द्वारा हम पर प्रकट किया; क्योंकि आत्मा सब बातें, वरन परमेश्वर की गूढ़ बातें भी जांचता है। 11 मनुष्यों में से कौन किसी मनुष्य की बातें जानता है, केवल मनुष्य की आत्मा जो उस में है? वैसे ही परमेश्वर की बातें भी कोई नहीं जानता, केवल परमेश्वर का आत्मा। 12 परन्तु हम ने संसार की आत्मा नहीं, परन्तु वह आत्मा पाया है, जो परमेश्वर की ओर से है, कि हम उन बातों को जानें, जो परमेश्वर ने हमें दी हैं। 13 जिन को हम मनुष्यों के ज्ञान की सिखाई हुई बातों में नहीं, परन्तु आत्मा की सिखाई हुई बातों में, आत्मिक बातें आत्मिक बातों से मिला मिला कर सुनाते हैं।" केवल वे लोग जो परमेश्वर की आत्मा से प्रेरित हैं, श्रेष्ठगीत स्वर्गीय गीत को समझ सकते हैं। प्रभु के आत्मा के बिना, हमें इस पुस्तक को कभी नहीं पढ़ना चाहिए या इसे पढ़ने की कोशिश भी नहीं करना चाहिए, क्योंकि शरीर की वासना इस पुस्तक में सांसारिक अर्थों की तलाश करेगी। स्वर्गीय गीत का रहस्य, प्रभु केवल अपने प्रिय बच्चों को देता है जैसे उन्होंने सुलैमान को दिया। जब हम परमेश्वर के नाम पर विश्वास करते हैं, तो प्रभु हमारे 'पिता' बन जाते हैं, जब हम परमेश्वर से सलाह लेते हैं, तो वह हमारा 'शिक्षक' बन जाता है। जब हम अपने स्वर्गीय पिता के कानून और आज्ञा को पूरा करते हैं, तो वह हमारा 'भाई' बन जाता है। इस प्रकार जब हम अपने प्रभु और परमेश्वर यीशु मसीह के लिए मरने के लिए तैयार होते हैं, तो वह हमारा 'दूल्हा' बन जाता है। यह ऐसी दुल्हनों के साथ है कि प्रभु श्रेष्ठगीत के इस आंतरिक रहस्य का खुलासा करते हैं। जब तक वह हमारा 'दूल्हा' नहीं बन जाता है, हम उसकी दुल्हन होने के इस



उच्चतम स्तर तक नहीं पहुंच सकते हैं और वह हमें श्रेष्ठगीत पुस्तक में गहरे रहस्यों को प्रकट नहीं कर सकता है।

**इफिसियों 5:32** “यह भेद तो बड़ा है; पर मैं मसीह और कलीसिया के विषय में कहता हूँ।”

यह हमारे लिए प्रभु का महान प्रकाशन है। प्रभु की कलीसिया कौन है? हम प्रभु की कलीसिया हैं। हम वे हैं जो प्रभु के बहुमूल्य लहू से धोए गए हैं। हम यहां उनके नाम पर इकट्ठे हुए हैं, उनकी स्तुति करने और उनके पवित्र नाम की महिमा करने के लिए। इस प्रकार हम उसकी कलीसिया बन जाते हैं। यह रहस्य है – प्रभु और उसकी कलीसिया के बीच। प्रभु इस दुनिया के लोगों के लिए अपने गहरे रहस्यों को प्रकट नहीं करते हैं, बल्कि अपने पर ही करते हैं। प्रभु के ऐसे गहरे रहस्यों को समझना आसान नहीं है, लेकिन हमें उनकी अपनी सभा कहलाने के लिए आशीषित है। प्रभु ने हमें यह रहस्यमय रहस्योद्घाटन, उसकी आशीषित कलीसिया बना दिया है। हम श्रेष्ठगीत के गहरे और शुद्ध अर्थ को कैसे समझ सकते हैं? क्योंकि हम परमेश्वर के बच्चे हैं, उन्होंने हमारे लिए यह रहस्य को प्रकट किया है। हम जानते हैं कि परमेश्वर ने दो चीजों की जैसे की.. जब उसने नूह के समय के दौरान स्वर्ग की खिड़कियां खोली, तो उसने धर्मी को बचाया और अधर्म को नष्ट कर दिया। हां, भविष्य में आखिरी बार भी, परमेश्वर ऐसा ही करने जा रहे है, वह दाऊद के बच्चों और यरूशलेम के बच्चों पर अपनी आत्मा डालेगा, ताकि वे यहाँ वहां दौड़ेंगे और विलाप करेंगे और रोएंगे, सुरक्षा के लिए पहाड़ों पर चले जाएंगे, लेकिन अंत में वे नष्ट हो जाएंगे। हां, आज, उनके स्वर्गीय गीत के माध्यम से परमेश्वर वही करता है, अगर हम अपने दिल में एक आत्मारिक दृष्टिकोण और शुद्धता के साथ श्रेष्ठगीत से संपर्क करते हैं – तो गहरा रहस्य हमें प्रकट किया जाएगा। अगर हम इसे अपने मांस की वासना से देखते हैं – यह हमारे ऊपर एक कुचल चट्टान होगा। याद रखें, हम बाइबल में लिखे गए सभी अन्य गीतों को गा सकते हैं जैसे कि मूसा, मरियम, दाऊद, दबोरा के गीत, वे स्थितिजन्य गीत हैं, वे कुछ मौकों के लिए बने गीत हैं। लेकिन श्रेष्ठगीत ‘स्वर्गीय गीत’ सर्वोच्च स्वर्ग से आते हैं। यह केवल प्रभु द्वारा उनकी कलीसिया में प्रकट हुआ, जो ‘दुल्हन’ हैं और वह उनका ‘दूल्हा’ है। इस प्रकार केवल वे लोग जो आत्मा के साथ अत्यधिक अभिषिक्त हैं, वे इस स्वर्गीय गीत को समझ सकते हैं।

यह एक महान रहस्य है, कोई साधारण व्यक्ति इसे समझ नहीं सकता है। प्रभु ने अपनी कलीसिया को यह महान रहस्य दिया है जिसने आत्मारिक और अभिषेक की महान ऊंचाई हासिल की है। जो लोग उसके लहू से पवित्र हुए हैं और उन्हें अपनी कलीसिया में बैठने का विशेषाधिकार मिला है। सुलैमान एक राजा था, उसे हमेशा अपने शाही वस्त्र में सजे रहना होता था और उसके चारों ओर उच्च सुरक्षा के कारण स्वतंत्र रूप से घूम नहीं सकता था। एक दिन राजा सुलैमान एक गरीब लड़की के साथ प्यार में गिर गया। जब भी वह उससे मिलना चाहता था, वह साधारण कपड़े और उसके चारों ओर सुरक्षा के बिना नहीं जा

सकता था। इस प्रकार उसने एक दिन एक चरवाहे लड़के के रूप में खुद को छिपाने के लिए योजना बनाई और उस लड़की यानी शुलामी से मिलने के लिए चला गया। वह उससे मिलता है और उसे गुप्त रूप से शादी करता है। इसी तरह हमारे प्रभु जो उच्च स्थान पर है, हमें बहुत प्यार किया, उसने अपने स्वर्गीय सिंहासन और साम्राज्य को त्याग दिया और इस दुनिया में आए, एक सुतार के परिवार में पैदा हुए, आपके और मेरे लिए। यह हमारे स्वर्गीय पिता प्रभु का प्यार है। शुलामी पर सुलैमान के प्यार की तरह, हमें इसे प्रभु और हमारे प्यार के रूप में दर्शाया जाना चाहिए। जैसे सुलैमान ने अपनी शासन छोड़ दिया और शुलामी के लिए एक चरवाहा लड़का बना क्योंकि शुलामी भी एक चरवाहा लड़की थी। अगर हम श्रेष्ठगीत को ध्यान से पढ़ते हैं, तो हम जान जाएंगे कि वह भी एक चरवाहा लड़की थी। क्योंकि प्रभु ने 'स्वर्गीय गीत' लिखने के लिए सुलैमान को स्वर्गीय ज्ञान दिया, इसलिए हमें भी 'स्वर्गीय गीत' को समझने के लिए स्वर्गीय ज्ञान की आवश्यकता है। हां, राजा सुलैमान ने एक साधारण चरवाहे लड़के के रूप में अपनी पहचान छुपाई और शुलामी एक साधारण चरवाहा लड़की से विवाह किया।

हमारे प्रभु, यीशु मसीह जो स्वर्गीय साम्राज्य में खेलते थे, जो इस दुनिया में अपने पिता परमेश्वर ने पृथ्वी पर अपनी इच्छा पूरी करने के लिए भेजा था। यीशु ने अपने स्वर्गीय सिंहासन को त्याग दिया और खुशी से इस दुनिया में एक सुतार के बेटे के रूप में आए और दुनिया में अपने पिता की इच्छा पूरी की। उसने हमारी सारी शर्मिंदगी और पापों को उसके ऊपर ले लिया और आखिरकार कैलवरी के क्रॉस पर अपना जीवन दिया। इस प्रकार, जैसा कि हम आज शास्त्र में पढ़ते हैं **याकूब 5:13 "यदि तुम में कोई दुखी हो तो वह प्रार्थना करे: यदि आनन्दित हो, तो वह स्तुति के भजन गाए।"** हमारे लिए उनका हर बलिदान, हमारे लिए उनका प्यार याद रखना चाहिए और इस प्रकार प्रशंसा गाएं, उसका धन्यवाद करें और उसके नाम की महिमा करें। जो दुःख में हैं, उन्हें प्रार्थना करनी चाहिए, परन्तु जो लोग हमारे लिए किए गए अच्छे कामों को याद करते हैं, उन्हें खुशी से प्रभु की स्तुति गाना चाहिए और उनका धन्यवाद करना चाहिए। हम सभी को अपने जीवन में प्रभु के अद्भुत कामों में बहुत खुशी और आनंद के साथ गीत गाना चाहिए। अगर हमें इसका एहसास नहीं होता है, तो हमारे जीवन में अंधकार हमें कभी नहीं छोड़ेगा और हम कभी भी अपने दिल खोलने और प्रभु की स्तुति करने में सक्षम नहीं होंगे। जब तक हम सच्चाई को नहीं जानेगे, सत्य हमें मुक्त नहीं करेगा, हम अंधेरे के बंधन में बने रहेंगे और हम कभी भी प्रभु के लिए आनन्दित और गायन करने में सक्षम नहीं होंगे। यह केवल तभी होता है जब हम सत्य स्वीकार करते हैं, कि यीशु मसीह ने हमारे लिए अपना स्वर्गीय साम्राज्य छोड़ दिया और मेरे लिए मेरे बोझ और पापों को दूर करने के लिए इस दुनिया में आए और मेरे लिए कैलवरी के क्रॉस पर जीवन दिया। याद रखें भजन संहिता लिखने वाले ने लिखा है **भजन संहिता 150 "जितने प्राणी हैं सब के सब याह की स्तुति करें! याह की स्तुति करो!"** वे मूर्ख हैं जो अभी

तक इस सत्य को नहीं जानते हैं। याद रखें, दाऊद ने कहा, “मुझे प्रभु के मंदिर जाना पसंद है” उसने ऐसा क्यों कहा? क्योंकि प्रभु के मंदिर में वचन है, खुशी है, शांति है। हमें इसे भी अपने जीवन में समझना चाहिए। जब तक हम इस सत्य पर विश्वास नहीं करते और स्वीकार करते हैं कि यीशु मसीह मेरे लिए मर गया, वह तीसरे दिन जी उठा और अब स्वर्ग के राज्य में आपके और मेरे लिए एक घर तैयार कर रहे हैं, वह निश्चित रूप से हमें अपने स्वर्गीय घर ले जाने के लिए वापस आएंगे। यह हमारे जीवन का एकमात्र सत्य है। इस प्रकार, हमें याद रखना चाहिए कि ‘स्वर्गीय गीत’ को मांस की वासना के साथ संपर्क नहीं किया जा सकता है बल्कि केवल हमारे भीतर गहरी आत्मारिक के साथ। जैसे परमेश्वर ने मूसा को चेतावनी दी थी “अपने जूते को अपने पैरों से दूर रखो, क्योंकि जिस स्थान पर तू खड़ा है वह पवित्र भूमि है”। हमें भी हमारे भीतर अपनी सारी बुराई को उखाड़ फेंकना चाहिए और शुद्ध दिल और गहरी आत्मारिक के साथ स्वर्गीय गीत से संपर्क करना चाहिए।

यह संदेश कई लोगों के लिए एक आशीर्वाद हो !

हमारे प्रभु यीशु की सेवा में आपकी

पास्टर सरोजा म.